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Le document que vous avez entre les mains est de
5 pages :la premiere est réservée aux
recommandations, les pages 2 et 3 sont réservees
au sujet en langue arabe et les pages 4 et 5 au
sujet en langue francaise. Choisissez une des deux
langues pour répondre aux questions.

So¥iclaia 5§ e by Gu il 488 )
352 Olimbally il sl Aals Lgia
5 54 Qhadall sy pall A2l ¢ g sall
an) 58 il A3l g guin gl i

ALY e LU sl

Il vous est suggéré de répondre aux questions du
sujet avec précision et soin ;

Ly goagall Al o LY dia 2 o
¢dglie g 48) (e ABatils

Il vous est autorisé d’utiliser la calculatrice
scientifique non programmable ;

Al e Ll AY) ety A pews e
sdaall

Vous devez justifier les résultats ( Par exemple :
lors du calcul des limites , lors du calcul des
probabilités , ...);

ghndb;ﬁa)@ﬁﬂ\dgﬁagb‘j,ﬁgo
(oo ca¥laial) Glua Aic elilg il

Vous pouvez répondre aux exercices selon I’ordre
que vous choisissez , mais veuillez numéroter les
exercices et les questions tels qu’ils le sont dans le

A il gy il o dday) diSy e
ph B e Gty OS) (Ad RS Yo a3
‘AJ&.N\J ")gJLAﬂ\ ﬁéﬂ add Alaie) cﬂ:\,@%\

. & g gall A 304l
sujet; g2l o8 28!

e Veillez & la bonne présentation de votre copie et a | &Sl g 48 gl apii Gua o Jaal) e 3l o
une écriture lisible; ¢ 9 e bady

Il est souhaitable que les pages soient numérotées
pour faciliter la correction;

Ulaa padll @)l clada ad i Gualiug o
gmaal) dules ypanl

L’écriture au stylo rouge est a éviter;

¢ yand alhy LS Cuind Oy @

Assurez-vous que vous avez traité tous les
exercices avant de quitter la salle d’examen.

Ji g gdagall Gulal (9 dliallaa (s ()33 o
OlaiaY) A8 5 jalea
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lim f (x):+oo o om 1
x—0
x>0

lim f(x)=+0 ol 0% .2
f1(x)=9(x) :]0;+ocf e x S ow 1.3
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(i 3): Al b ¢ el

(O5757) pliian aelatia ploe () cigusia 5 siaad

h(x)=xe* —2x+1 : b la IR o &jmall x Afall paiall h dgasd) ANl jind
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Exercice n°1:(4.5pts)

1.5

1.5
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On considere la suite numerlque(un )neD définie par: u, =6 et U, =gun +E pour tout n del]
0.5 | 1.a. Calculer u,et u,
1
0.75 | 1.b. Montrer par récurrence que pour tout n del]l - U, >E
_— 4(1
0.5 | 1.c. Verifier que pour tout n de [J :u,, —U, =§ E_u”
0.5 | 1.d. En déduire que (un )neﬂ est décroissante et qu’elle est convergente.
1
2.0n pose pour tout n del] : v, =uU, ——
0.25 | 2.a. Montrer que (Vn )neD est une suite géomeétrique en précisant sa raison.
0.25 | 2.b. Calculer son premier termev,
0.75 | 2.c. Calculer v, en fonction de n et en déduire que pour tout ndel] - u_ :%{11[%) +1J
0.25 | 2.d. Calculer lim u,
nN—+o
3.0npose S, =U,+U +U, +......... +U,
0.75

Montrer que S, _> 1—[1) +2
8 5 2

Exercice n°2 :(4pts)

0.75

0.75

0.5

Un sac contient neuf boules indiscernables au toucher portant respectivement
lesnombres:0:;0;1:;1;1:1;2:;2;2

On tire simultanément au hasard deux boules du sac.

1. Montrer que le nombre de cas possibles est 36

2. Soit X la variable aléatoire qui correspond a la somme des deux nombres portés par les
deux boules tirées.

12
2.a. Montrer que p(X =2)=£
2.b. Copier le tableau ci — contre et le X 0 1 " 3 .
compléter en justifiant la réponse. : =

2.c.Calculer E ( X ) 'espérance mathématique de la variable aléatoire X
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Exercice n°3 :(8.5pts)

Partie |
On considére la fonction numérique g de la variable réelle x définie sur]0;+oo[ par

2
—2-2 4]
g(x) - nx

1.5 | 1. Calculer g'(X) et en déduire que g est croissante sur ]0;+oo[

2.a. Calculer g(1) et dresser le tableau de variations de la fonction g (Le calcul des limites
en0 eten +oo n’est pas demandé)

1 | 2.b. En déduire le signe de g sur chacun des intervalles ]0;1] et [1;+o0]

1.25

Partie Il
On considére la fonction numérique f de la variable réelle x définie sur]0;+oo[ par :

f(x)=x-1+(x-2)Inx
1. Montrer que : Iirrg f(X)=+0

x>0

0.75
0.75 | 2. Montrer que : lim f(x)=-+w

0.75 | 3.a. Montrer que f *(x) = g(X) pour tout x de]0;+oo[

1
1.5 | 3.b. Calculer f (1), f (2) et f(g) puis dresser le tableau de variations de f sur ]0;+oo[

1
1 3.c. En utilisant le tableau de variations déterminer 'image par f de lintervalle {?2}

Exercice n°4 :(3pts)
Le plan est rapporté a un repére orthonormé (O;T; ])

On considére la fonction numérique hde la variable réelle x définie sur IR par :
h(x)=xe* —2x+1

1
1.5 | 1. En utilisant une intégration par parties montrer que : jo xe*dx =1

2. Dans la figure ci-dessous (Ch ) est la courbe représentative de h dans le repére (O 0 ])

1.5 | Calculer l'aire de la partie hachurée
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Le document que vous avez entre les mains est de
5 pages :la premiére est réservée aux
recommandations, les pages 2 et 3 sont réservées
au sujet en langue arabe et les pages 4 et 5 au
sujet en langue francaise. Choisissez une des deux
langues pour répondre aux questions.
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e Il vous est suggéré de répondre aux questions du
sujet avec précision et soin ;
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e Il vous est autorisé d’utiliser la calculatrice
scientifique non programmable ;
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Vous devez justifier les résultats ( Par exemple :
lors du calcul des limites , lors du calcul des
probabilités , ...);

e o ;) plll Gl ol il
et @VlaiaY) Gilua e (cililgldll

Vous pouvez répondre aux exercices selon ’ordre
que vous choisissez , mais veuillez numéroter les
exercices et les questions tels qu’ils le sont dans le

e i Al Gy el o AiaYl dlise
P B e Gty oS (A4 LA Yo iaS
cdlialy (il HEJ:' uld dlade] S gal

(€ gada gal) 8 3 8l
Sujet; &J"‘ﬁ&d L;s JJI
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une écriture lisible; tp 9 jha Jady

1l est souhaitable que les pages soient numérotées
pour faciliter la correction;
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L’€criture au stylo rouge est a éviter;

¢ o] alhy LS i ety

Assurez-vous que vous avez traité tous les
exercices avant de quitter la salle d’examen.
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Le document que vous avez entre les mains est de S¥liciaiia 3 e by o S Aad )
3 pages :la premiere est réservée aux 352 OUssally cchlga gl als Lgia
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exercices avant de quitter la salle d’examen. Claie¥) Ao B § i
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Instructions au candidat(e)

(3) 7 siall cilalas

Important : Le candidat est invité a lire et
suivre attentivement ces recommandations.

o Be) B (B)rd siall o cpaly : Al
U Janll g Ay cilgua 58

Le document que vous avez entre les mains est de
4 pages :la premiére est réservée aux
recommandations.

e (Jo¥licladea 4 ¢ iy o Al AR5 ¢ 5
g il dald

Répondre aux questions du sujet avec précision
et soin ;

L podgall il ¢o Ay die Gai
¢dilie g 483y ABatiis

L’usage de la calculatrice scientifique non
programmable est autorisé;

Adal e Ll AY) Jledialy A ey
tdaall

Vous devez justifier les résultats ( Par exemple :
lors du calcul des limites , lors du calcul des
probabilités , ...);

Cla Se ; Yhd Gl g &k i
§(."6QYLABAY\ Glua Aie “:i\.l'\.é_.m

Vous pouvez répondre aux exercices selon ’ordre
que vous choisissez , mais veuillez numéroter les
exercices et les questions;

¢ Al gy Gl o dday) disey
pd A (B e ety O8I (AdURS ) lias
ALy Gulaill ad i (bl sldie) iy gl

(g guagall A 3 ) ll

Veillez a 1a bonne présentation de votre copie et a
une écriture lisible;

Sl g A8 ) gl) ppd Cpeun o Jand) il Ay
¢5 9 e lady

Il est souhaitable que les pages soient numérotées
pour faciliter la correction;

Ulaa g adll @)l clada ad i Gualioy
(gmaall) dules

Eviter ’écriture au stylo rouge;

¢ yan] alky AU caias Cpey

Assurez-vous que vous avez traité tous les
exercices avant de quitter la salle d’examen.
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Exercice n°1:(4pts)

1 1
Soit (un )nem la suite numérique définie par: u, =2 et u, =§un +7 pour tout » de /N

0.5 1. Calculer u, et u,

2
0.75 2. a. Montrer par récurrence que pour tout n» dell : u ] >0

n

n+l n 2 7

et en déduire que (un )ne[ est une suite décroissante.

0.75 2. b. Vérifier que pour tout » del! :u  —u = —l(un —zj

0.25 3. Montrer que la suite (un )ne[ est convergente.

2
4. On pose pour tout » dell : v =u, >

0.25 4.a. Calculer v,

0.5 4. b. Montrer que (v,) est une suite géométrique de raison %
s 12)1Y 2
0.5 4. c. En déduire que pour tout » del] : u = — 32 +;

0.5 5. Calculer lim u,

n—>+o0

Exercice n°2 :(4pts) ( Donner les résultats sous forme de fraction)

Une urne contient trois boules rouges et cinq boules vertes. Les boules sont indiscernables
au toucher.
On tire successivement et sans remise deux boules de ’urne.
On considére les événements suivants :
A : « Les deux boules tirées sont rouges »
B : « La premiére boule tirée est rouge »

C : « La deuxiéme boule tirée est verte »

6 21
1 | 1. Montrer que p(A)=£ et p(B)ZE

1 | 2.Calculer p(C)
3. Caleuler 7(BNC)

1 4. Les événements B et C sont-ils indépendants ? Justifier la réponse.
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Exercice n°3 (12pts)

Partie I
On considére la fonction numérique g de la variable réelle x définie surl] par:
g (x) =e' —x
0.5 | 1. Calculer g'(x) pour tout x de []
0.5 | 2.a. Etudier le signe de g'(x) sur [
0.5 2.b. Calculer g(0) et dresser le tableau de variations de g (le calcul des limites aux bornes
" | n’est pas demandé)
0.5 | 2.c. En déduire que pour tout x de [J : g(x)>1
Partie 11
On considére la fonction numérique f de la variable réelle x définie sur [/ par:
f(x)=(x+1)e™+(x~1) et soit (C f) sa courbe représentative dans un repere orthonormé (O;f;])
1 | L.a. Montrer que lim f(x)=—-o et calculer lim /(¥
X—>—00 X—>—0 X
0.5 | 1.b. Donner une interprétation géométrique du résultat obtenu.
1 | 2.a. Calculer lim f(x) et lim (f(x)-(x-1))
0.5 | 2.b. Donner une interprétation géométrique du résultat obtenu.
1 | 3.a. Montrer que pour tout x de [/ :f'(x)zif)
e
0.5 | 3.b. En déduire que f est strictement croissante sur [/
0.5 | 3.c. Dresser le tableau de variations de f
1 | 3.d. Donner I’équation de la tangente (7 )au point d’abscisse 0
3.e. Résoudre I’équation f (x) = x—1 et en déduire les coordonnées du point d’intersection de
1
(Cf) et de la droite (A) d’équation : y=x-1
0.5 | 4.a. Montrer que pour tout x de [J : /"(x)=¢(x-1)
1 | 4.b. Montrer que (C f) admet un point d’inflexion dont on déterminera les coordonnées.
5. Dans la figure ci- dessous(C_ f) est la courbe représentative de /' dans le repére(O;f;])
! 3
1 | S.a. En utilisant une intégration par parties, montrer que j 1(x + l)e"‘ dx=e——
- e
0.5 | 5.b. Calculer I’aire de la partie hachurée de la figure .
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Exercices n°1(4.5pts)

Question | Détails d’éléments de réponses et baréme No_tes Total Observations
partielles
la u, _E u, 5 0.25 0.5
1b Raisonnement par récurrence 0.75 0.75
lc Vérification 0.5 0.5
(u,),., décroissante :0.25 + 025
1d 0.5
(u, ), convergente :0.25 0.25
2a eft géométrique en déterminant sa (vn )nej 0.5 0.95
raison
2b | =3 0.25 0.25
2¢ | v =E(EJ 0.25
2\5
YWY 0.75
u, =§[11[§j +1] 0.5
. 1
nIirpooun =3 On accordera au
2d 0.25 0.25 | candidat la note entiére
méme sans justification.
3 Etapes correctes :0.5 ; Résultat correcte :0.25 | (.5+0.25 0.75
Exercice n°2(4pts)
. f 1. 15 AN % . \ Notes .
Question | Détails d’éléments de réponses et baréme partielles Total Observations
Prouver que le nombre de cas est 36 : La i
. formule générale : 0.5, Le calcul :0.25 0.5+0.25 0.75 | Toute méthode correcte
1 est acceptée.
2.a Prouver que p(X :2)=£ 0.75 0.75
X=0)= L
p(X= )—g ( Formule :0.25; résultat:0.25) 0.5
X=1)= 8
p(X = )-g ( Formule :0.25; résultat:0.25) 0.5
2.b a1 12 2
p(X= )‘% ( Formule :0.25; résultat:0.25) 0.5
X =4)=—
p(X= )—g ( Formule :0.25; résultat:0.25) 0.5
2¢ | EC0-2 05 05
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Exercice n°3 : (8.5pts)

Détails d’éléments de

Notes

Question . . . Total Observations
réponses et bareme partielles
Partie |
’ Cal'cul de g'(x)et gest 0.7540.75 s
croissante
20 | 8W=0 0.25 1.25
Tableau de variations 1
_ Il suffit que le candidat dise :
2.b Signe de g 2x0.5 1 « A partir du tableau de variation
on déduit que »
Partie Il
1 Prouverquelirrgf(x):Jroo 0.75 0.75
X—> . .
5 Prouver que lim f (x)=+o 0.75 0.75
X—>+00 . .
3.a Prouver que f '(x) =g(x) 0.75 0.75
1
f(1)=0:0.25; f(g):1:0.5 s
25
3b 15
f(2)=1:05
Tableau de variations 0.25
1 Le résultat sera accepté sans
' =;2 ; - TESUS P
3.c L’image de [e ; } est [0,1] 1 1 justification.
Exercice n°4(3pts)
PRCAETIT
Question D,etalls d elemeflts de No_tes Total Observations
réponses et baréeme partielles
Formule de I’intégration par 0.75
1 parties correcte ' s
. .
Prouver queJ.0 xe*dx =1 0.75
L’expression correcte du 05 Le résultat sera accepté méme si
2 calcul de I’aire ] 1.5 le candidat ne cite pas ’unité

L’aire est :1.u.a

1

d’aire.
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0.5 u2=§§ 3 ul=.8_ E"|
37 7
0.75 | 0.5 ek gla il 0.25: Gisdll | 1
i)
1-u,? 5
05 un+1 i un = 2 un u]‘ - .‘I
2u, +3
0.25 : dwailii(u, ) j
0.5 i A
0.25:4 8 (), 2 |
0.25 v#1 | 12 |‘
1 'i
0.25 v, == | w2 |
3 |
0.5 i gl (v, ) I @2
Laalond
025 \.f._l :-1—(-1—] ..'I_Z
" 305
\ 1+v, p
0.25 u, = 1.3
l1—v,
1+ %—(;—]
0.5 =t | &3
_ L(l_]
35
0.25 lim u, =1 | #3
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0.5
1
o (laally 0.25: daladll
0.2 0.25; ool | C
1.5 Jsaadl e Hlad) .2
26
0.5 E(X)“Ef «,2
1.5
£ ganall plas
1 .
== 0.25:; 43 k)
0.5 I : n2 s skl 1
0.25:
1
— . !
05 I+J 23 0.25: a4 4kl 2
0.25:
0.5 J=%(1—ln2) 3
iy iy i
BAL) alu Jyeail O peall
0.5 sl
0.5: lim f(x)=+o s
1.75 i1
tim L) oo - g e
X—pto0 X
(gl Jastall
0.25 :Jd=dl
0.75 0.25: lim f(x)=0s| _ 4
gl sl
i = 'I bl
lxl_l;;gf(x) oo Ol
sl 0.75:
1.75 L Ba z.1
0.75: !rl_l;gf(x)——-‘oo
gl JyUl
(x"’-x+ ])
g S |
1 fx) — e 2
B & f(x) sl i
xP-x+1|
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Exercices n°1(4.5pts)
Question | Détails d’éléments de réponses et baréme No_tes Total Observations
partielles
1 ety,=2u=7 025+025 | 0.5
2.a Raisonnement par récurrence 0.5 0.5
2.b 0.5 0.5
2.C Vérification 0.25 0.25
(u,),., croissante :0.25
2d 0.25+0.25 0.5
(u, ), convergente :0.25
2
3.a V==V, 0.5 0.5
3
3.b Vo=—12 et v, =(—12)x(%] 0.25+0.5 0.75
4a | u = (-12){%) +15 05 05
On accordera au
limu, =15 candidat la note
n—+w0
4D 05 05 entiére pour une
réponse correcte
méme sans
justification.
Exercice n°2 :(4pts)
Question Détails d’éléments de réponses et baréme pal\r{?iteelfes Total Observations
Donner la formule correcte 0.25
la 1 0.5
Prouver que p(A)zg 0.25 Toute méthode
1.b Donner les deux formules correctement 2x0.25 ggcr:rei;zer esta
9 5 15
B)=—etp(C)=— 2x0.5
P(B) 28 P(C) 28
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p(X =0)=— 0.25
28
15
. X=1l)=— . , .
22 b ) 28 05 15 Les réponses doivent
p(X=2) _15 05 étre justifiées
56
1
X=3)==— .
P(X=3)=c¢ 0.25
ob | E(X ):2 05 05
Exercice n°3 : (11.5pts)
Question | Détails d’éléments de réponses et baréme No.tes Total | Observations
partielles
Partie |
lim f (x)=—00:0.25
x—0
BT 0.75
1 La justification :0.5 1
Interprétation géométrique 0.25
lim f(x)=+:0.25
2.a X 0.5 0.5
La justification: 0.25
_ f(x)
2.b Jim ——=1:075 0.75 0.75
Montrer que :
lim(f(Xx)-X)=+0:0.25
X—>+oo( ( ) ) 075
2. La justification: 0.5 1
Interprétation géométrique 0.25
1 1
3.a Prouver que : f'(x) =1+=—+— 0.75 0.75
X X
f(1)=0:0.
3.b (W)=0:0 25. - 0.25 0.75
Tableau de variations 0.5
. Il suffit de déduire le
3.c !_e 5|gn|? de sur chacun des deux 2x0.25 0.5 | résultat du tableau
intervalles de variations
On accordera 0.25 a
.. . la formule générale
3.d L’équation de (T) 0.75 0.75 de I’équation de la
tangente
Formule de I’intégration par parties correcte 0.5
4.a e 0.5 1
Prouver queJ'l In(x)dx =1
Le résultat sera
) 1 accepté méme si le
4.b Montrer que Iaire est ZE(e2 -1).ua 1 1 | candidat ne cite pas

I’unité d’aire .
on accordera0.25 a la
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formule correcte qui
lie I’aire a I’intégrale
Partie 11
1 Montrer que : g*(x)= f(x) 1 1
» !_es variations de g sur chacun des 05405 1
intervalles
g estun primitive de f 0.25 Si le résultat est
correcte sans
3. e 0.5 | justification on
@ Justification 0.25 {altcl:ccl)r:jer; la
note :0.25
1
g(e)—g(l):;(ez—l) 0.5
3.b Justification : 1
0.5

g estun primitive de f sur ]0;+oof

100




Lypgllel magall olgll glasat

A 3OOHCA oloHHHo A BOKKE oLo@Ool

+oXHAZLt | HCYOZO
toCollo®t | SOXLCE oloL80
A 3OL8+HX oKKeHol

il 25l
2l 2,3 Bl
el us=dly

T ey

2018 z\.\S\JJﬁu\J\ BJ}J\ RR26A
Yook Y] alie cililaia¥) g ag gaill i gl 38 sal
s 4sa il g
Slady) e Sl ) \ aLall )
< e - - - .,.- L/ \
Salaall (Amoad) 4adll) Alawlaall puail) agle dllua g dzabaidy) o gladl dlua el i A
A 4

Exercices n°1(4.5pts)

Question Détail d element\s de réponses et No_tes Total Observations
baréme partielles
1 et =§ U, =g 025+0.25 | 0.5
2.2 Raisonnement par récurrence 0.75 0.75
2.h. 0.5 0.5
2. (u,),_, croissante : 0.5 0.5 0.5
2.d (u, ), convergente :0.25 0.25 0.25
3.a Vo=-1 0.25 0.25
3.b Jizth 05 0.5
. n+l — un -3 . .
3.c 025 v,=-1-n:025v,,-v,=-1 | (.25+0.25 0.5
1+3v, . 3n+2
4.a n = 1025 u,= 1025 | 0254025 | 05
On accordera la note entiére
4.b limu =3 0.25 0.25 | pour une réponse correcte méme
sans justification.
Exercice n°2 :(4pts)
guestion | Détail d’éléments de réponses et baréme Notes Total Observations
partielles
Donner la formule correcte 0.25
la Prouver 1 0.5
que p(A)zg 0.25
1.b Donner la formule correcte 0.25
0.5
B)== 0.25
P(B) Toute méthode correcte
Donner la formule correcte 0.25 est a accepter
1
l.c p(C)zg 0.95 0.5
La formule correcte : 0.25
2
ANnC)=—:0.5
2 P(ANC)=15 1 1
pA(C):g :0.25
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p(X =o)=% 0.25
3 Les réponses doivent
38 P(X=1) = 5 05 ! étre justifiées
p(X=2) =% 0.25
3.b E(X)=1 0.5 05
Exercice n°3 :(1.5 pts)
question | Détail d’éléments de réponses et bareme No_tes Total Observations
partielles
Primitive correcte 0.25
1 | _4 0.95 0.5
3 ' On acceptera toute autre
2 Intégration par parties correcte 0.5 démarche correcte
J =1—E 0.5 !
e
Exercice n°4 : (10 pts)
Question | Détail d’éléments de réponses et baréme Notes Total Observations
partielles
Partie |
1 g'(x)=e*-1 0.5 0.5
Signe de g’(x) : 2x0.5
2 Tableau de variations : 0.25 1.25 1.25
3 0.5 0.5
Partie 11
1 D, =00 0.5 0.5
Jim £ (x)=0 0.5
2. La justification 0.25 1
Interprétation géométrique 0.25
Jim f(x) 0.75
2b La justification 0.5 15
Interprétation géométrique 0.25
1-x)e”
3.a f(x) =(x—)2 1 1
(e"-x)
3b Signede f *(x) - 1 15
Tableau de variations 0.5
3.c (T): y=x+1 0.5 0.5
(D):y=1 0.25
Le point de coordonnées (1 : Lj 0.25
4 e-1 ' 1.75
(T) 0.25
(C) 1
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Exercice n°1(4pts)
Questions Détails des elemel‘lts de réponses et No.tes Total Observations
baréme partielles
1 et oy, = % u, =§ 0.25+0.25 0.5
2.a Raisonnement par récurrence 0.75 0.75
Vérification 0.5
2.b décroissante (un )neD 0.25 0.75
3 (un )nEu convergente 0.25 0.25
4.a 0 = % 0.25 0.25
1
4.b Vg = Evn 0.5 0.5
; Accoder 0.25 pour
123 1 2 , .
4.c u =|—|=| += 0.5 0.5 ['expressiondev,
T2 7 en fonctionden
Accorderer la note
5 lim oy = z 0.5 0.5 entiere pour une réponse
n—ot+o 7 A
correcte méme sans
Justification.
Exercice n°2 :(4pts)
Questions Détails des elemel‘lts de réponses et No.tes Total Observations
baréme partielles
Formule correcte 2x0.25
6 21
1 p(A)z— et p(B)z— 2x0.25 ! .
56 56 Accepter toute méthode
2 Formule correcte 0.5 correcte
35 1
C)==2— 0.5
r(C)=1
Formule correcte 0.5
3 15 1
BNC)=— 0.5
p(BNC)=—
s B et C ne sont pas indépendants | | 0.25 pour une réponse
Car p(BNC)# p(B)xp(C) sans justification
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Exercice n°3 : (12 pts)
Questions | Détail des éléments de réponses et baréme No.tes Total Observations
partielles
Partie |
1 g'(x)=e" -1 0.5 0.5
2.a Signe de g’(x) 0.5 0.5
2 b g(0)=1 0.25 0.5
Tableau de variations 0.25
2.¢ Déduire que g(x) =1 0.5 0.5
Partie 11
lim f(x)=-o0 0.5
x—>-®
l.a lim f(x):+oo 0.25 1
X—>—00 X
La justification 0.25
1.b | Interprétation géométrique 0.5 0.5
lim f(x)=+oo 0.25
La justification 0.25
2.a ” 1 0 1
lim (f (x)=(x-1)) = 0.25
La justification 0.25
2.b Interprétation géométrique 0.5 0.5
3a | ()-8 1 1
e
3.b [ est strictement croissante sur | 0.5 0.5
3.c Tableau de variations 0.5 0.5
34 (T): y=x 1 1 Accorder 025 ala
formule générale
Résolution de [’équation 0.5
3.e | Le couple de coordonnées du point d’intersection est 1
(_1 , _2) 0.5
4.2 f”(x)zefx (x—l) 0.5 0.5
Etude du signe de f”(x) 0.5
4b Le couple des coordonnées du point d’inflexion est : |
(1 g) 0.5
e
Accorder 0.25 pour
1 3 .
5.a I (x + l) etdx=e—— 1 1 une démarche
-1 e correcte sans
arriver au résultat.
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On remarquera que [’aire demandée est celle de
la partie du plan limitée par(Cf)

etladroite(A) d’équation : y = x—1

0.25
et les droites d’équations respectives :
5.b
x=—let x=1
L’ aire est :
3
e—N\ua 0.25
e

0.5

Accorder

la note entiere
méme si le
candidat ne cite
pas ['unité d’aire.
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Exercice n°1(4.5pts)
Questions Détails des ::el;g S-:‘:Itlslede reponses | Notes partielles Total Observations
1 et u, =% u =2 0.25+0.25 0.5
2 La récurrence 0.75 0.75
3.a Vérification 0.5 0.5
3.b est une suite croissante (un )nEL 0.5 0.5
4. est convergente (un )neD 0.25 0.25
S5.a vy =—1 0.25 0.25
u, —1
5.b Vi = 0.5 0.5
—-u, +3
t it ithméti
s es u'ne suite arithmétique (v, ) 05 05
de raison 1
v, +4
6.a u,= 0.25 0.25
v +2
L 3n+l
6.b Déduire que u, = 0.25 0.25
n+l
Accorder la note entiere
6.c lim u, =3 0.25 025 pour une réponse
correcte méme sans
justification.
Exercice n°2 :(4pts)
Questions Details des ::ell): f'g::rslede TFEPONSES | Notes partielles Total Observations
1 Expression correcte 0.5
1 15 Accepter toute
p (A) = E 1 ’ méthode correcte
Expression correcte 0.5
_ L didat doit
p(B)zl 05 € candidat do1
2 24 15 remarquer que
p(B) 0.5 p(B)=1-p(B)
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Justification 0.5 Accorder 0.5 pour un
3 3 1 résultat correct méme
p(AVB)= 8 05 sans justification

Exercice n°3 : (11.5pts)

Détails des éléments de réponses et

Questions bare Notes partielles Total Observations
aréme
Partie I
lim = -0
il (x) 025
l.a — - 0.75
La justification 0.25
Interprétation géométrique 0.25
lim f(x)=-w
2.a H*wf( ) 025 0.5
La justification 0.25
X
lim L) =0 0.25
X—>+00 X
2.b — i 1
La justification 0.5
Interprétation géométrique 0.25
1
3.a f'(x):—(1—2lnx) 1 1
X
Etude du signe de 0.75
3.b f est croissante sur ]0;\/;] et 1.25
) 0.5 '
décroissante sur [\/; ;+oo[
f (\/_ ) 1 0.25
3.c )= ' 0.5
Tableau de variations 0.25
Résolution de I’équation 0.75
S={l;e} 0.25
3.4 Les deux points d’intersection de =
(Cf) avec |’axe des abscisses 2x0.25
Accorder 0.25 a la
= formule générale de
3.e (7): y=x-1 ! ! I’équation de la
tangente
1
4.a f'(x)=—(2Inx-3) 0.75 0.75
X
/" change de signe 0.5
> -3
4.b A| e?;— i 1
2 est un point 0.5
d’inflexion
F est une primitive de f sur
S.a 0.5 0.5
]O;+oo[
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Signe de f 0.5

5.b 0.75
Les variations de F sur ]O;+oo[ 0.25
Lgf(x)dx =F(e)-F(1) 0.5 Accepter le résultat

5.c 1 méme si le candidat ne
L' gire= (3 _ e)u 4 05 cite pas I'unité d’aire.
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